
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Pedro Henrique Gross 
Secretária: Elizete Ferreira 

Aos treze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às 
dezenove horas, reuniram-se os seguintes Vereadores: Diogo Souza, Elizete 
G. Ferreira, Julio Witt, Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, 
Márcio Ferrari, Manoel Andrade e Pedro Henrique Gross. De forma presencial, 
conforme Resolução de Mesa Nº 04/2022. Assim havendo número regimental 
de Vereadores, o Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Márcio Ferrari, 
a fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA.   Logo após o 
mesmo colocou em discussão e votação a ata da Sessão Ordinária do dia 
06/11/2023, que foi votada e aprovada por Unanimidade. Em seguida solicitou 
a Senhora Secretária para fazer a leitura do EXPEDIENTE: DO LEGISLATIVO: 
Pedido de Providência nº 15/2023, de autoria do Vereador Pedro Henrique 
Gross MDB – o qual pede para Secretaria competente que faça a manutenção, 
patrolamento e o ensaibramento, da rua deputado Osvaldo Bastos, no bairro 
Olaria. Projeto de Lei nº 09/2023, de autoria do Vereador Diogo Souza MDB – 
“Dispõe sobre a obrigatoriedade do hasteamento da Bandeira Municipal de 
Terra de Areia na Praça Municipal José Ferrari”. DO EXECUTIVO: OF. GB Nº 
181/2023, encaminhando o Projeto de Lei nº 60/2023, “Autoriza a contratação 
temporária de profissional para atuar na Secretaria Municipal de Saúde”. 
OF.ADM Nº 007/2023, convidando o Senhor Presidente e demais edis para 
participarem da reunião para apresentação da Minuta de Reformulação do 
Plano Municipal de Saneamento Básico, que acontecerá no dia 10 de 
novembro do corrente ano, às 15 horas, na Prefeitura Municipal de Terra de 
Areia. OFÍCIO Nº 2692/2023/DIORF/SECEX/MIDR, sobre a liberação de 
recursos financeiros.   ORADORES INCRITOS: Não havendo oradores 
inscritos, o Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE 
BANCADA. Bancada do PP-Márcio Ferrari: Cumprimentou a Mesa Diretora e 
demais colegas Vereadores, servidores desta casa e a todos que assistem. 
Iniciou parabenizando a todos os envolvidos por mais essa edição do Pedal da 
APAE, mencionou também o excelente número de participantes, 631 ciclistas 
que apesar do mal tempo, se fizeram presentes ao evento. Falou sobre a 
importância de termos a APAE em nosso Munícipio e a ajuda que o Executivo 
proporciona a esta entidade. A verba arrecadada ajuda em benfeitorias do 
prédio, contratação de profissionais e equipamentos. Falou também sobre a 
Equatorial, o descaso com a nossa comunidade, munícipes a dias sem luz, 
perdendo o que tem em freezer e geladeiras, idosos necessitando de 
aparelhos, crianças. Gostaria de ver se tem possibilidade, juntamente com o 
Senhor Presidente e demais colegas Vereadores, de convocar o representante 
Regional da Equatorial, para se fazer presente aqui no nosso Plenário em uma 
Audiência Pública, para que possamos colocar a nossa população em contato 
direto com o responsável da Equatorial e assim expor os problemas 
recorrentes ocorridos em nosso Município, tentando assim solucionar o 
mesmo. Pediu ao Senhor Presidente que se possível fizesse uma calçada na 
lateral da Câmara, pois a lateral da mesma é elevada, gramada e não dá 
acessibilidade aos alunos cadeirantes que estudam na Escola Mascarenhas de 
Morais, esses alunos precisam usar a rua, o asfalto para poder se locomover, 
pois não há calçada ali, faltando assim segurança para os alunos, cadeirantes 

 

 



ou não. Sendo assim de grande importância a construção da mesma. Falou 
sobre o serviço de iluminação, quanto ao projeto Reluz estava parado devido 
ao tempo chuvoso e retornou, cogitou conversarem com o Executivo, para 
contratação emergencial de equipe de iluminação pública, para atender a 
grande demanda do nosso Munícipio. Encerrou falando sobre a falta de água, 
devido a bomba estragada, estão a 40 dias sem água na comunidade da Costa 
da Lagoa, mencionou também o Ginásio Municipal entregue a poucos dias já 
estar caindo as letras, chovendo na quadra, e a tinta que usaram para pintar os 
tijolos descascando. Assim como o esgoto a céu aberto correndo na frente da 
Escola Menino Jesus oferecendo perigo as crianças e professores que ali se 
encontram. Bancada do MDB-Lucas Vieira: Cumprimentou a Mesa Diretora e 
demais colegas Vereadores, servidores desta casa e a todos que assistem. 
Iniciou falando sobre a questão preocupante da Equatorial, concordou com as 
palavras do nobre Vereador Márcio Ferrari, mencionou ter conversado com o 
Ricieri no fórum sobre a questão da Equatorial e da CCR-VIA SUL, onde o 
mesmo sugeriu que fizéssemos a provocação ao Ministério Público, que o 
Ministério público intermedie essa ação, que estejam juntos para que 
possamos juntos cobrar uma ação concreta e imediata. Citou ser um descaso, 
um desleixo com os munícipes e até mesmo com os Vereadores que são 
cobrados e se sentem de mãos atadas pois tentam ligar, conversar, mas não 
obtém retorno. Falou também sobre um empresário que está investindo aqui 
em nosso Munícipio e que faz mais de dois meses que tenta fazer a ligação da 
luz, e não consegue de maneira alguma, travando assim até os investimentos 
feitos em nosso Munícipio. Após citou ter pesquisado o significado de 
Vereador, “significa caminho, antes quando não existia a profissão de 
Vereador, essa pessoa era a que andava pelas comunidades vigiando e 
zelando pelo bem estar comum e dos seus moradores”. Pesquisou também a 
palavra voto, “modo de manifestar opinião ou vontade no âmbito eleitoral”. A 
palavra opinião, “maneira de pensar, ver e julgar. Falou ter pesquisado essas 
três palavras, pois o Vereador quando ele vota, opina, ele traz a preocupação 
da comunidade, ele está preocupado com ... com o bem comum de sua 
comunidade. Encerrou falando que sempre votam pelo bem da comunidade, 
que vão em busca de recursos e que representam seus munícipes, ao definir 
seus votos. Senhor Presidente passa de imediato para a ORDEM DO DIA DO 
LEGISLATIVO: Moção de Apoio nº 001/2023. O Senhor Presidente colocou 
em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo 
que foi votada e aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada na 
ORDEM DO DIA o Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Sendo que fez uso da palavra o Vereador Julio Witt PP, Vereador 
Lucas Vieira MDB, o Vereador Pedro Henrique Gross MDB e o Vereador 
Manoel Andrade MDB. Nenhum Vereador mais querendo fazer o uso da 
palavra, neste momento o Senhor Presidente declara encerrada a presente 
Sessão convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária que se realizará 
no dia 20 novembro de 2023. Do que para constar, foi lavrado a presente Ata 
que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretária, a subscrevo 
juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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